

# 市博物馆收藏《周口崛起赋》

□晚报记者 杜欣 文/图

**本报讯** 3月22日下午,在淮阳召开的大河网友采风活动座谈会上,两篇分别由周口网友“野鹤逸云”创作书写和网友“晨之风”文、书法家李珂书写的《周口崛起赋》正式捐赠给市委市政府,并转赠给市博物馆收藏。

座谈会上,网友“野鹤逸云”在回忆《周口崛起赋》的创作过程时如是说:“周口崛起方略目标明确思路清晰、催人奋进令人向往,我看之后深受鼓舞。作为一名国学爱好者,我连夜写了篇《周口崛起赋》来表达对此决策的坚决拥护。我坚信在周口崛起方略的正确指引下,周口的明天定会更加辉煌。”

当网友“晨之风”谈到创作《周口崛起赋》的初衷时,言辞间颇有几分质朴和坚定:“我

作为一名网友、一名文学爱好者,就想着换种方式为周口加油,希望通过文学这种形式把周口的形象宣传出去,为周口崛起传递一份正能量。”

“晨之风”的话引起网友“天马行空”的共鸣,他说:“我认为每个周口人都该成为周口发展的宣传员。我建议周口形象宣传从内部抓起,从娃娃抓起,为周口崛起储备足够的后备军……”

在本地网友热烈讨论的同时,外地网友也不甘落后,网友“非著名”说出了自己的想法:“周口崛起的发展方略发表后在网络上的影响比较大,虽然对周口了解不深,但通过这个方略,我们相信周口的明天肯定大有可为。我建议周口应提高对节庆景区组团营销的能力,希望再次来周时能看到一个更美丽的周口。”



## 发人深省的“兰考之问”

### 社会热点

■凌河

习近平同志来到兰考,激起舆论一片热议,我们不要忘记,在焦裕禄生活和战斗过的地方,总书记提出的一个问题——革命战争年代我们党同敌人作斗争,一刻也离不开老百姓的保护和支持,党执政了是不是能做到一刻也离不开老百姓?

新华社说,这是一个“发人深省的发问”。是的,这个“兰考之问”,不仅概括了焦裕禄精神的精髓,而且提出了一个执政党摆脱“历史周期律”的规律性问题。

战争年代,我们与老百姓血肉相连,那是因为“一刻也离不开”。炮火连天之中,没有老百姓的支持,没有根据地的依托,就没有人民军队的“胜利之本”;白色恐怖之下,没有老百姓的保护,没有“堡垒

户”的掩护,就没有地下党的栖身之地。因为生死存亡,所以党一刻也没有“离开”老百姓。问题在于执政之后,尤其是在对外开放和市场经济条件下,不但生命之虞早已没有,日子也“好过”起来,于是我们的队伍中,脱离群众的风气开始滋生,“政怠宦成”的奢靡开始蔓延,盛行于某些地方的“四风”,其实质是“离开”了人民群众,其要害是某些同志以为可以“离得开”老百姓了。

“一刻也离不开老百姓”,是因为我们手中的权力来自于人民。“我们的权力是谁给的”?这是一部共产党的政治学根本性的起点,这个问题不搞清楚,就要走向反面。对于我们来说,江山“打下来”也好,国家“搞上去”也好,都是执政的合法性,这种合法性说到底,是顺应人民的意愿,接受人民的授权。我们每一个“官位”,都是人民给予的权力,都是老百姓给你的舞台,令人叹息的是,也有这样一些官员,以为自己头上的“乌纱”,是他“熬出来”的、“攒起来”的,甚至是上面某个人恩赐提拔的,唯独忘记了老百姓才是“权力的渊

源”,他可以给你权力,也可以让你“离开”走人。

“一刻也离不开老百姓”,还因为对我们的监督来自人民。人民授予我们权力之后,他手里就空空如也,任你随心所欲去当“父母官”了?不是的,人民手里还有监督权,这是从来没有“转让”的。老百姓的民主监督,是防止权力腐化的最终杠杆。我们固然需要自律,也需要权力内部的制约监察,但从根本意义上说,“只有让人民来监督政府,政府才不敢松懈”,“只有人人起来负责,才不会人亡政息”。民主监督是我们不蜕变、不腐化最好的清醒剂和防腐剂,是新形势下对每一个官员最大的“保护和支持”。我们要习惯于在众目睽睽下行事,在七嘴八舌中执政,这不是一个方法问题,而是说我们要掌好权力、管好自己,就“一刻也离不开老百姓”。

总书记的“发问”值得深思,更需要回答。只有懂得“一刻也离不开”,才能做到“须臾也不离开”,只有把群众观点的来龙去脉搞清楚,才能把对群众的感情这个立场问题坚持好。

## 买农资何时不闹心

### 言者有意

■赵永平

庄稼一枝花,全靠肥当家。可一旦买上假肥,农民该有多闹心?

有媒体报道,河南省一位农民去年买了80多袋复合氮肥,使用后他种的花木大面积死亡,为了维权,一年来他花了3万多元。网友戏称:“为赔一只鸡,搭进一头牛”。

这并非个案。日前河南省消协发布2013年十大热点投诉,农资打假维权难位列其中。山东省消协发布的调查报告显示,鉴定难、程序多、时间长等成农资维权高成本的主因。

农资维权难,最无奈的是农民。一些种粮大户抱怨,农资经营没啥门槛,现在是“千家万户搞经销”,买农资有时像撞大运,比如杂交玉米种子,市场上有几十个品种,商家都是王婆卖瓜、自卖自夸,有傍大牌的,有偷养分的,有换标签的,贵贱没个准,农民一旦买上假种子、假肥料,一误就是一年的收成,想维权你还耗不起时间。

农资维权难,纵容了“黑心”商人。一位正规化肥企业负责人坦言,目前市场最乱的是专用肥,比如果树专用肥、小麦专用肥、蔬菜专用肥等,国家没有统一标准,生产审批环节不严,有的作坊买个搅拌机就能生产,利润高、风险低,这样“劣币驱逐良币”的市场,加剧了行业产能过剩,让正规厂商步履维艰。

这些年农资打假力度不小。年年都重拳出击,联合行动,为何假劣农资依然屡打不绝?根源在市场监管上,“该放的权没放开,该管的没管好”。先说“放”:地方保护主义依然存在,有的地方对外地产品设关卡、抬门槛,对本地产品睁一眼闭一眼,政府之手变成“闲不住的手”,很难保证不吹“黑哨”。再说“管”:一个农资多头管,质监部门管生产,却管不了流通;工商部门管流通,却进不了企业大门;农业部门行业指导,却缺乏执法手段。这些问题长期存在,导致农资打假治标难治本。

管好农资市场,考验着政府的改革魄力和智慧。简政放权,政府职能转变,简化多余程序,放下沉重包袱,扛起强烈责任。首先,应该整合部门职能,明确职责,厘清政府权力边界,哪个环节出问题严格问责,探索农资先行赔付制度,撑起农资维权“保护伞”。另外,要管住生产源头,提高行业准入门槛。再有,销售环节应建立有效的可追溯制度,推广连锁经营模式,不能再“千家万户搞经营”。

农资关乎亿万农民利益,关乎国家粮食安全,切实转变政府职能,理顺政府和市场关系,早日还农民一个放心的农资市场。

### 画中有话 菩萨不灵

■文/言者 图/春鸣

王某因涉网络赌博案而被警方通缉。逃亡两年来,他一直寝食难安。听人说拜韶关某寺庙的菩萨很灵,能帮其躲过一劫,便特地从深圳潜到韶关某寺院,烧香拜佛,企求平安。可万万没想到,他前脚迈出庙门,后脚踏进火车站,就落入警方布下的法网。

人总需要精神寄托,于是,求子、求财、求健康,求爱情等等,种种欲望梦想都齐聚佛门之下,甚而如王某者,连作奸犯科之后,也盼着菩萨保佑,不被缉拿归案。只是,佛也好菩萨也罢,皆为善之偶像,让其呵护奸佞之徒,岂不是要佛与邪恶同流合污?人生或有不测,有的人危难之际“临时抱佛脚”,企求神灵保佑,似也不为过,总归求得一时心安。但违法犯纪,梵再多的高香也不顶丝毫用。所以,莫怪菩萨不显灵,实在是佛只管天上的事,人间之法,它是没工夫管的。

